

DŘEVOSTAVBY & FASÁDY

# Vrchol architektury

**Živá tradice, nedotčená příroda, nejmodernější infrastruktura: tyto ingredience představují tyrolský Ötztal v turistické nabídce, která přesahuje daleko za hranice země. Tvrzení o svébytné jedinečnosti naplňuje i nová centrála svazu cestovního ruchu Ötztal Tourismus v Söldenu. Ve spolupráci s řemeslnými podniky z regionu vytvořil tým Obermoser + partnerští architekti velkolepou budovu, která kombinuje autenticitu a modernost a vytváří výrazný akcent v městské krajině.**

„To nejlepší z Tyrolska“. To je slogan, kterým Ötztal Tourismus propaguje tuto prázdninovou destinaci v srdci Alp. Proti tomuto superlativu nelze nic namítnout. Vždyť nejvyšší bod Severního Tyrolska, 3 768 m vysoký Wildspitze, se ve skutečnosti nachází v Ötztalu – a i když nehledě na tento nejvyšší bod – je Ötztal bezpochyby jednou z nejvýznamnějších turistických oblastí. Kromě drsné, nedotčené přírody s 250 třítisíčovkami, které tvoří skály a led, přispívá ke kouzlu alpského údolí také tradice horského zemědělství, která sahá tisíce let zpět. Posláním svazu cestovního ruchu **Ötztal Tourismus** je vyprávět lidem o tomto jedinečném charakteru. To bylo také úkolem při stavbě jeho nové centrály v Söldenu od společnosti **Obermoser + partner architekten** z tyrolského hlavního města Innsbrucku.

## Tradiční řemesla

Klíčovým designovým prvkem nového sídla v Ötztalu je jeho modřínová šindelová fasáda. Střechy a fasády v alpském regionu byly po staletí chráněny před extrémními povětrnostními podmínkami dřevěnými šindeli. K tomu se hodí především dřevo z místního modřínu, které je přirozeně velmi odolné vůči povětrnostním vlivům. Šedá patina, kterou dřevo vystavené slunci obvykle získá až v průběhu času, byla na fasádě nové budovy v Söldenu vytvořena efektní šedivou lazurou pro vzhled starého dřeva **Pullex Silverwood** od ADLER. Na hrubém povrchu modřínových šindelů vytváří tato lazura jedinečný, výrazný vzhled v duhových šedých tónech, který vytváří asociace s třpytivými horninami okolních hor.

## O projektu

### Investor

Tourismusverband Ötztal  
<https://www.oetztal.com>

### Projektant

obermoser + partner architekten,  
Innsbruck  
<https://omoarchitekten.at>

### Realizační společnost

Ing. Franz Thurner Bau GmbH &  
Co KG, Oetz  
[www.thurner-franz.at](http://www.thurner-franz.at)

Tip Top Fenster & Systeme  
GmbH, Mühlbach  
[www.tip-top.it](http://www.tip-top.it)

Tischlerei Riml GmbH,  
Längenfeld  
[www.tischlerei-riml.at](http://www.tischlerei-riml.at)

# Moderní design

O šindelovou fasádu a další tesařské práce se postaralo Öztalské tesařství **Franz Thurner**. Celková spolupráce s regionálními společnostmi byla založena na důsledném dodržování filozofie udržitelnosti, se kterou společnost Obermoser + partner projekt realizovala, jako je třeba využití místních materiálů s krátkými dodacími trasami. To platí nejen pro dřevo, ale také pro jeho povrchovou úpravu - produkty tyrolského výrobce barev a laků ADLER. Nábytek z truhlářské dílny **Josef Riml** dostal přirozený, matný vzhled díky transparentnímu nábytkovému laku ADLER **PUR-Naturmatt**. Okna z modřínového dřeva od jihotyrolského výrobce **Tip Top** pak dostala světlý přírodní odstín lazury. Na šedé fasádě pak asymetricky umístěná okna vytvářejí jasný kontrast a dodávají nově postavené budově moderní vzhled. Neobvyklou geometrii budovy dokreslují i šikmé stěny. Souvislá podlahová krytina spojuje okolní promenádu s přízemím turistického centra, které má celoprosklenou sloupkovou fasádu. Kanceláře a zasedací místnosti v horních patrech jako by se na ní vznášely. Budova funguje nejen jako nový domov pro tým Ötztal Tourismus, ale prohlašuje se také za architektonickou dominantu v centru Söldenu, kde se snoubí tradice a moderna.

## Použité produkty



Pullex Silverwood



PUR-Naturmatt

# Galerie

